



"Как на Руси отмечают Пасху"

*Подготовил ученик 4 «Б» класса
Картавенко Егор*

Православная пасха - традиции и обычаи



Пасха – самый главный для верующих день в году. Весь христианский мир в период ее празднования радуется Воскресению Христову. Но дата важнейшего праздника каждый год разная, хотя и ограничена временным промежутком от 4 апреля до 8 мая по новому стилю. В 2021 году Пасха приходится на 2 мая.

Пасху празднуют всегда в воскресенье. И название этого дня недели в русском языке напоминает нам о том, что именно в воскресенье воскрес Иисус Христос.



На Пасху в России красят яйца. Этот обычай очень давний; Христос дал нам жизнь, а яйцо - это знак жизни. Яйца красят по-разному, в зависимости от рисунка их называют крашенки, драпанки, писанки. Яйца - писанки - это настоящие произведения искусства.





На Пасху пекут вкусные куличи и пасхи. А потом их относят вместе с крашенными яйцами в церковь и угощают ими друг друга. На Пасху принято христосоваться. Старые и молодые, дети и взрослые, мужчины и женщины целуют трижды друг друга. Принято, чтобы младшие словами "Христос Воскресе!" приветствовали первыми, а старшие отвечали им: "Воистину Воскресе".



Дарение крашеных яиц друг другу — обычай, возникший очень давно. По преданию, он появился после того, как Мария Магдалена пришла к императору Тиберию и рассказала, что Христос воскрес. Она принесла самое обычное яйцо, которое в руках у императора покраснело. Увидевший это чудо Тиберий произнес «Воистину воскрес!», отсюда и пошло приветствие.

Любимой пасхальной игрой является "чокание" яйцами друг с другом. Надо ударить тупым или острым концом крашеного крутого яйца яйцо соперника. Выигрывает тот, чье яйцо не треснет.

Подаренные яйца нельзя выбрасывать, их нужно съесть. А если осталось что-то из освященных продуктов, то их надо закопать в месте, где не ходят люди или выбросить в бак, который есть около церкви.





Для христианина Пасха – а именно радость о том, что Сам Бог пришел в мир, стал человеком, умер за людей, а затем, воскреснув, разрушил власть смерти и греха и дал каждому возможность вечной жизни – не временное переживание. В каждом действии христианина в любое время года должно быть отражение пасхального света, должна быть любовь. Ведь Воскресение Христово – это победа Любви. И память об этом может и должна поддерживать, когда бытовая суета и житейские неурядицы оттесняют пасхальное ликование и затмевают пасхальный свет.